

信義報

XIN YI BAO

2025年2月28日 星期五 总第258期 内部刊物



重庆市委书记袁家军一行莅临重庆工业园考察调研

(新闻摘录:重庆广电)2月6日,重庆市委书记袁家军一行莅临重庆工业园考察调研,信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世、信義玻璃重庆工业园负责人丁立冬总经理助理热情接待。

袁家军书记一行在董总裁的陪同下,对信義玻璃重庆工业园的生产车间进行实地参观,

听取信義集团发展情况介绍,观看产品展示,查看生产线运行状况,并对信義的现代化生产设施及高效管理模式予以充分肯定。他希望企业抢抓智能网联、新能源汽车发展带来的机遇,用好重庆在产业配套、交通枢纽等方面的优势,加大科技创新力度,提升产品质量,丰富产品功能,不断增强核心竞争力。



香港四川社团总会参访深圳工业园

(深圳办公室 庾鹭)2月15日,香港四川社团总会理事会高质量发展深圳参访团一行,走进深圳工业园,展开了一场深入了解企业发展与创新实践的交流活动。

在信義玻璃执行董事兼副总裁李圣根等领导的陪同下,参访团来到汽车玻璃生产车间实地考察。现代化的生产设备、高度自动化的生产线及严谨有序的生产流程,令参访团成员印象深刻。大家近距离观察了汽车玻璃从原片到成品的加工全过程,深切感受到了信義玻璃在技术研发与生产制造方面的强大实力。

在座谈会上,李圣根副总裁深入地介绍了信義玻璃的成长历程。从最初的艰难创业,到在行业中脱颖而出,直至发展成为全球知名的

玻璃制造商,信義玻璃凭借其敏锐的市场洞察、持续的创新能力和对品质的不懈追求,在激烈的市场竞争中开辟了一片广阔的天地。

董群焕总经理助理分享了公司近年来所面临的挑战及应对策略。面对原材料价格的波动、市场需求的变化以及全球贸易形势的复杂

性等难题,信義玻璃积极调整战略布局,加大研发投入,推出节能、安全的高附加值产品;全面优化管理流程,引入先进理念与数字化工具,实现降本增效;在海外市场建立多个生产基地,有效降低海运成本,规避关税风险。一系列精准有效的措施,使公司在困境中保持了稳健发展。

参访团对信義玻璃的创业历程及其应对策略深感敬佩,此次访问不仅深入了解了优秀企业的成长轨迹,更从其应对挑战的实践中吸取了宝贵经验,为推动社会经济的高质量发展提供了有益参考。



热烈庆祝信義玻璃重庆浮法B线顺利点火



(重庆办公室 乐琴)2月13日,信義玻璃重庆浮法B线点火仪式在重庆工业园顺利举行,标志着信義玻璃在西南地区的战略布局再进一步。该线采用了行业领先的设备和生产技术,将为西南地区市场提供高品质的浮法玻璃原片。

此前,重庆工业园A线已于2024年11月10日成功点火,该生产线采用成熟且先进的生产工艺,并融入信義独创的三代浮法技术,成

为西南地区同行业中首条“一窑两线”浮法玻璃生产线。现在,随着B线的投产,重庆工业园年产能将大幅提升,为西南地区乃至全国的玻璃产业注入新的活力,也彰显了公司对西南市场的坚定信心。

海南工业园获海南省澄迈县政府2024年度表彰

(海南办公室 窦彬连)2月14日,海南省澄迈县三级干部大会暨“五大攻坚战”动员大会在澄迈县委党校隆重召开。会议对2024年度全县先进单位和先进个人进行了通报表扬。得益于信義集团强大的产业优势,海南工业园凭借先进的运营管理以及显著的党建贡献,荣获了“2024年度工业产值十强企业”、“固定资产投资突出贡献企业”以及“2024年度5A级新兴领域党组织”三项重要荣誉。

这些荣誉不仅肯定了海南工业园在2024年的努力和付出,也彰显了信義集团在区域发展中的巨大潜力和市场竞争能力。展望2025年,海南工业园将深入贯彻落实集团的工作部署,以“提质增效”为核心动力,加速产业升级和管理优化。以客户为中心,持续提升产品品质和专业服务水平,深化区域合作,共同推动澄迈县的经济迈向新的高度。



德阳市财政局副局长罗澜浩一行莅临德阳工业园参观调研

(德阳办公室 王雁)2月10日上午,德阳市财政局副局长罗澜浩一行莅临德阳工业园进行参观调研,德阳工业园负责人吴茂芳总经理、设备部部长刘诗彬、财务部部长助理谢文、办公室主任周盼盼进行了热情接待。

在座谈会上,吴茂芳总经理对罗澜浩副局长一行的到来表示热烈欢迎,并向来访人员详细介绍了集团的发展历程、技术创新产品以及光伏发电项目的进展情况。随后,双方围绕光

伏发电项目的建设进度、未来发展规划以及潜在合作领域进行了深入交流。



在听取相关介绍后,罗澜浩副局长对德阳工业园在促进地方经济发展、加强自主研发以及推动产品创新方面取得的成绩给予了充分认可。会后,调研团在吴茂芳总经理的陪同下,实地参观了德阳工业园的浮法冷端生产线及光伏发电项目,深入了解了园区的生产运营情况和未来发展规划,对德阳工业园未来发展充满信心。

营口市鲅鱼圈区区委书记一行赴营口工业园走访调研

(营口办公室 韩官平)2月6日,营口市鲅鱼圈区委书记孟鑫一行莅临营口工业园进行考



察调研。营口工业园负责人周冬平副总经理对孟鑫书记一行的到来表示热烈欢迎,并进行了热情的接待。

在随后的座谈会上,孟鑫书记深入了解了企业的开工情况、生产经营状况、发展规划以及招工用工等各个环节。他认真倾听企业发展的需求和生产经营中遇到的困难,并就新一年企业计划安排和目标任务进行了深入交流。孟鑫书记鼓励企业要铆足发展干劲,抢占市场先机,努力实现首季“开门红”。

同时,孟鑫书记希望企业坚定发展信心,全力扩大产能、拓展市场;通过科学规划,把握产业发展趋势,延伸和拓展产业链,不断提升信義玻璃品牌影响力。他强调,鲅鱼圈区各相关部门要积极协同联动、靠前服务,及时协调解决企业发展中的问题和困难,培厚发展环境的肥沃土壤,全力以赴推动社会经济发展,争取取得“全年彩”的好成绩。

广西北海市发展和改革委员会调研组一行莅临北海工业园考察调研

(北海办公室 朱珍云)为了进一步推进人工智能技术在实际中的应用,并深入了解北海市人工智能产业发展。2月19日下午,广西北海市发展和改革委员会莅临北海工业园,开展“人工智能产业发展”的专题调研。北海工业园办公室易军平部长热情地接待了调研团一行。

在讨论会上,易军平部长详细介绍了北海工业园的产业发展状况和技术研发的最新进

展,阐述了园区在科技创新领域取得的最新成就以及未来规划。接着,双方就智能制造、产业升级等关键议题展开了深入的交流和讨论。调研团针对企业在研发和生产过程中遇到的挑战,提供了具有指导性的建议,并强调持续改善创新环境、增强政策支持的重要性,以确保企业在智能技术领域的研发创新获得更加坚实的支撑。



“嬉闹元宵·欢度开年” 信義系研发中心喜乐会活动圆满举办

(集团办公室 梁凯琳)2月12日, 芜湖工业园工会在信義研发中心光伏氧吧成功举办了“嬉闹元宵、欢度开年”喜乐会活动。此次活动吸引了众多员工及其家属的积极参与, 大家欢聚一堂, 在欢乐和温馨的氛围中共度佳节。

活动开始之际, 会场洋溢着浓厚的节日气氛, 参与者们满怀期待地聚集于此, 等待着精彩时刻的到来。随着主持人充满激情的开场白, 活动正式拉开帷幕, 参与者们兴致勃勃地投入到“捞元宵”、“新年滚滚乐”等趣味盎然的游戏环节中, 尽情享受节日的快乐。

“捞元宵”游戏巧妙地融合了传统与现代元素, 不仅考验了参与者的智慧与体力, 还促进了彼此间

的交流与互动。“新年滚滚乐”实际上是一场考验运气与实力的挑战, 让参与者们乐在其中, 意犹未尽。“贪吃蛇”游戏的开展更将现场气氛推向了高潮, 参与者们团结协作, 共同在快速移动中精准避开障碍, 携手赢得游戏的胜利。现场充满欢声笑语, 加油喝彩声响彻每个角落。

本次活动不仅丰富了员工的业余文化生活, 也增强了团队的凝聚力和归属感, 让员工们在放松身心的同时, 深刻感受到了家的温暖。灯火通明, 春意盎然。在这个美好的节日里, 衷心祝愿每一位信義员工幸福安康、生活美满。期待未来与大家携手并进, 共同见证公司发展的每一个辉煌时刻。



北海工业园携手北海市中医医院组织开展义诊科普活动

(北海办公室 姚丽丽)2月18日, 北海工业园与北海市中医医院联合举办了一场主题为“关爱员工健康 共建和谐企业”的公益义诊活动。此次活动邀请了医院内科、骨科、针灸康复科、皮肤科等领域的专家, 为员工们提供了全面的健康咨询与医疗问诊服务。

在活动现场, 义诊专家们耐心倾听员工的需求, 并就大家关心的日常保健、合理用药、健康危险因素早期干预、健康生活方式等问题, 提供了专业



的指导建议。此外, 专家们还免费向员工提供血压、血糖、尿酸检测服务及中医特色治疗体验, 并准备了“乌梅饮”“轻脂饮”供大家免费品尝, 赢得了大家的一致好评。

健康是无价之宝, 预防胜于治疗。此次公益义诊活动帮助员工有效了解自身健康状况, 进一步增强了大家的自我保健意识。专家们认真负责的工作态度让员工感受到了满满的关怀, 为员工们后续的科学工作及健康生活提供了专业的指导和保障。

香港工商总会与香港道教联合会邓显纪念中学 莅临东莞工业园参观

(东莞办公室 陈庭杰)2月21日上午, 香港工商总会携手香港道教联合会邓显纪念中学的师生及代表, 莅临东莞工业园进行参观学习。本次活动旨



在让学生们近距离感受现代化工业生产的魅力, 展示信義玻璃在生产技术和企业文化方面的卓越成就。

东莞办公室主任陈霞和团队成员热情接待了参观团一行, 在陈主任的陪同下, 参观团观看了信義集团宣传片, 并深入了解了集团的发展历程和创新成就。接着, 参观团依次参观了浮法玻璃、建筑玻璃和汽车玻璃生产线, 对先进的生产设备、严格的品控标准、井然有序的工艺流程以及布局合理的车间环境给予了高度赞赏。此外, 接待人员还向参观团展示了工业园的员工宿舍、健身房等生活娱乐设

施, 整洁优美的园区环境生动地体现了东莞工业园将生产、生活与生态环境和谐融合的现代化园区理念。

本次活动不仅让学生们走出教室拓宽视野, 更让他们亲身体验了信義玻璃现代化生产技术的震撼力, 为他们未来的职业规划注入了新的启发和动力。今后信義玻璃将继续关注和支持教育事业, 积极承担社会责任, 深化与学校的合作与交流, 共同推动社会人才的培养和发展。

筑牢安全生产防线 德阳建玻公司开展节后安全生产培训

(德阳建玻生产部 徐霞)为进一步夯实安全生产基础, 提升安全管理水平, 切实做好春节后安全生产工作。2月7日, 德阳建玻公司组织开展安全培训。

此次培训内容涵盖安全法规解读、岗位安全操作规程、应急处置技能提升等多个维度, 由经验丰富的专职安全员主讲, 结合近年来典型安全事故案例, 深刻剖析事故原因, 提出针对性防范措施。此外, 培训还设置了互动交流环节, 让员工在问答讨

论中检验所学知识, 进一步提升突发事件应急处理能力, 确保大家将安全理念内化于心、外化于行。

此次培训不仅强化员工的安全责任意识和自我保护能力, 更有助于在园区内营造了和谐稳定的安全生产氛围, 为园区2025年安全生产工作奠定了坚实的基础。未来, 德阳建玻公司将持续深入贯彻落实集团安全管理方针, 不断提升安全工作实效, 为企业的高质量发展筑牢安全生产防线。



江城春醒处 盈得满袖香

(浮法内务集控组 伍文静)清晨的镜湖揉碎了朝霞和柳影,将一池碧水染成青瓷釉色,芜湖的春天总带着三分水墨氤氲,七分市井鲜活。当赭山垂落的紫藤爬上墙头时,整座江城便裹着鸠兹古韵,在料峭微冷与温软和煦交织的季候里舒展开筋骨。

镜湖烟柳织春衫。褪去冬装的镜湖最先听见春声,风执起一枝垂柳在湖面作画,惊起涟漪里酣睡的锦鲤。湖心亭的六角飞檐挑起薄雾,檐角风铃摇碎斑鸠的啼鸣,叮咚落进卖糖画老人的铜勺。游船推开翡翠色的水纹,惊鸿照影时,竟分不清是水鸟掠过水面,还是岸边摄影的汉服少女飘起的素纱。美术馆的白墙成了天然画框,框住几树早樱的粉云,框住推婴儿车夫妇的笑语,框住退休教师画板上未干的水彩——那抹青绿,分明是柳浪闻莺的芜湖春色。

赭山晴翠叠云阶。当广济寺的晨钟撞破最后一块残冰,赭山的石径便缀满春天的补丁。青檀树的新叶托着露珠,像捧着前朝佛前未蒸发的灯油。半山腰的杜鹃是打翻了的胭脂盒,赤红从悠悠古塔的

砖缝里渗出来,顺着石阶流淌成灼灼花溪。登山顶观景台凭栏远眺,长江如鎏金绸带绕城而过,对岸天门山的双阙正被春风修剪成李白诗句里的模样:“天门中断楚江开,碧水东流至此回”。

滨江十里听潮生。长江岸线的春天带着磅礴的温柔,防洪墙外的芦苇荡刚冒出新绿,放风筝的孩子已把纸鸢系上江轮的汽笛声。樱花大道飘起粉雪时,穿婚纱的新娘站在落英缤纷里,快门按下的刹那,江风忽然卷来几片花瓣,替镜头添了枚天然柔光滤镜。夜幕初垂,两岸灯火次第亮起,与游轮霓虹在波光里跳起探戈,恍惚间竟似画卷在星空下徐徐铺展。

寻常巷陌春意闹。芜湖铁画作坊里,第四代传人将烧红的铁条淬入春水,锻打出的柳叶脉络间还凝着晨霜。耿福兴的虾籽面和蟹黄汤包一绝,老板娘往汤头撒下今春头茬香椿,乳白蒸汽裹着鲜香漫过飞檐,与隔壁裱画店晾晒的宣纸纠缠。最妙是夜雨初歇的清晨,小巷口卖玉兰花的婆婆篮子里覆着春信,白玉瓣上滚着水珠,恰似杜牧笔下“砌下梨花

一堆雪,明年谁此凭栏杆”的江南遗韵。

春到芜湖,总在古典与现代的褶皱里藏满惊喜。老茶客捧着紫砂壶在雨耕山读《芜湖县志》,窗外的网红主播正把江岸春色装进手机;城南大学城的学生们讨论时兴电影时,城北开发区的办公室水培的二月兰悄然爬上显示屏。这座江城把千年春色酿成一杯特调鸡尾酒——杯沿盐霜是江雪的余韵,杯底沉着的青梅是唐宋诗人的行囊,而摇曳在琥珀色液体里的,分明是芜湖轻轨迎着朝阳穿过棒棒糖花海时溅起的光斑。

当滨江公园的芦苇开始丈量春潮水位,鸠兹广场的鸽群驮着孩子们的欢笑声盘旋上升。卖花人三轮车上的月季与菜贩篾筐里的香芹共享晨光,快递小哥电动车后的香槟玫瑰与外卖餐盒并置——这是芜湖的春天,既生长在诗词歌赋的平仄里,也跳动在外卖APP的提示音中。

江城春色是会生根的,只要在镜湖湿地接住过一朵落樱,此生骨血里便长出了青弋江的碧波。

从魔童之血悟教育真谛

(深圳财务部 刘春)哪吒踩着风火轮划破天际时,影院里响起此起彼伏的抽泣声。《哪吒之魔童闹海》与其说是神话新编,不如说是献给当代父母的教育启示录,在漫天雷霆中劈开育儿焦虑的迷雾,照见教育最本真的模样。

哪吒出生时混天绫缠身的意象,恰似每个孩子与生俱来的“顽劣”。成人世界总用“好孩子”的模具丈量童年,却忘了那些打碎的碗盏、画花的墙壁、任性的哭闹,都是生命原初的棱角在探索世界的边界。正如李靖夫妇始终未用乾坤圈封印哪吒全部天性,智慧的父母都懂得在规矩与自由间寻找微妙的平衡——不是修剪枝桠令其符合期待,而是修整藩篱任其自在生长。

山河社稷图里的乾坤世界,藏着中国式教育的隐喻。当太乙真人用幻境消磨哪吒的戾气

时,影院里的父母们会心一笑。这多像我们精心设计的“完美成长路线”:用兴趣班填满周末,用考级证书堆砌童年,在虚拟的“素质教育”图景中,把孩子雕琢成想象中耀眼的灵珠。可哪吒用火尖枪捅破幻境的瞬间惊醒众人:真正的教育不在虚构的乌托邦,而在真实世界的泥泞里。就像很多孩子曾在钢琴考级现场砸琴痛哭,却在某个雨夜为流浪猫即兴弹奏出比考级曲更动人的旋律。

天劫降临时的众生相,照见教育最深邃的本质。李靖夫妇以身代劫的选择,赦丙万龙甲下隐藏的沉重期待,折射出两种截然不同的亲子关系。前者是“我愿承你所有业障”的无悔,后者是“你必须承载全族希望”的枷锁。这让我想起儿子学步时的场景:当他踉跄跌倒,我从不急着

搀扶,而是摊开手掌做他随时可以抓住的支点。真正的陪伴从不是代替孩子承受风雨,而是教会他们在雷电中长出属于自己的翅膀。

片尾哪吒将乾坤圈半束颈间的设计充满东方智慧。这恰似我们与孩子的关系:完全束缚会扼杀灵性,全然放纵将迷失方向。如今拉着儿子走出影院,看着路灯光晕中他跃动的身影,忽然懂得教育从来不是单向的塑造,而是双向的修行。每个孩子都是未完成的灵珠,父母要做的不是逆天改命,而是在混沌中守护那份本真,让生命如哪吒脚下的风火轮,带着与生俱来的光芒,照亮属于他自己的山河大海。教育的真谛,或许就藏在殷夫人铠甲未卸便陪哪吒踢毽子的那个黄昏里——以最坚韧的温柔,接住所有暴烈的赤诚。

初春低语

(德阳浮法设备部 邱颖)在冬与春的交织之际,时光轻轻掀开了它温柔的帷幔,初春,便如一位羞涩的少女,悄然而至。她带着淡淡的寒意,却又夹杂着无尽的温暖与生机,仿佛是大自然最细腻的笔触,在这广袤的大地上,勾勒出一幅幅朦胧而诗意的画卷。

晨曦微露,天边泛起一抹鱼肚白,仿佛是大地的轻吟,唤醒了沉睡的一切。我踏着露珠微凉的草地,步入这片初春的梦境。空气中弥漫着泥土与嫩叶的清新,那是大自然最原始、最纯粹的味道,它穿透了我的呼吸,直抵心灵深处,让我仿佛能听见生命的低语,感受到岁月的流转。

树木的枝头,一抹抹嫩绿正悄然蔓延,它们像是夜的梦呓,又似晨的序曲,静静地诉说着冬去春

来的喜悦。阳光透过稀疏的叶片,洒下斑驳陆离的光影,如同时间的碎片,在地面上跳跃、嬉戏。我伸出手,试图捕捉一缕光线,却只能感受到它温暖的触感,如同初春的拥抱,既轻柔又深刻。

花儿们也不甘落后,它们或含苞待放,或已初绽笑颜,以最质朴的方式,诠释着春天的色彩。那些细碎的小花,虽不名贵,却以最真挚的情感,点缀着这片初春的土地。它们随风摇曳,仿佛在低语,讲述着关于生长、关于等待、关于绽放的故事,让人不禁沉醉在这份简单而纯粹的美好之中。

小溪边,水声潺潺,它像是春天的使者,欢快地穿梭于山林间,带着冰雪融化的清凉,也带着对未来的憧憬。我静静地坐在溪边,让思绪随着水流远去,仿佛能听见远方的呼唤,那是春天的邀请,也是

生活的诗篇。在这一刻,我仿佛与整个世界达成了一种莫名的和谐,心中充满了宁静与喜悦。

初春,是一个关于重生与希望的季节。它告诉我们,无论经历了多少严寒与孤独,总有春天在等待着我们。就像那些看似枯萎的枝头,终会在某个清晨,绽放出最绚烂的花朵。而我们,也总能在生活的磨砺中,找到属于自己的春天,让心灵得以栖息,让梦想得以飞翔。

于是,我在这片初春的风景中,找到了自己的诗行。它们或许不够华丽,却饱含深情,如同这初春的低语,虽轻柔却充满力量。就让这份诗意,伴随着我,以及每一个在春天里醒来的人,继续前行,去探索、去体验、去珍惜这生命中每一个美好的瞬间。